



## Новости

### Говорящие цифры

Акция для педагогических семей «Одна профессия на двоих», санаторный отдых для педагогов, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, тур выходного дня с профсоюзной скидкой, торжественный прием семейных пар, работающих в образовании... Об этих и других инициативах в рамках Года педагога и наставника шла речь 26 января на расширенном заседании Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования.

Специалисты республиканской организации не только анонсировали ближайшие события, но и подробно рассказали об итогах работы за минувший год.

Организация пополнилась 20 новыми первичками и сохранила свою численность - чуть более 178 тысяч человек (90,3% всех работников образования Татарстана). В 11 территориальных организациях удалось удержать стопроцентное профсоюзное членство, а в 3 муниципальных районах добились показателей в 98-99%.

Юристы профсоюза отстаивали права 226 человек на досрочную педагогическую пенсию в суде, а также рассмотрели около 200 обращений, которые касались нарушений в сфере оплаты труда, режима рабочего времени, распределения учебной нагрузки и других вопросов.

Особое пристальное внимание в 2022 году реском профсоюза уделил охране труда, так как весь год активно менялась нормативно-правовая база в этой сфере. Вступила в силу обновленная редакция X раздела Трудового кодекса, внедрен новый порядок обучения по охране труда.

Масштабным имиджевым проектом в Год корпоративной культуры стало создание специальных разделов «ПРОФКОМ» на портале «Электронное образование Республики Татарстан» для 2850 школ, детских садов, колледжей и учреждений дополнительного образования, где есть первичные профсоюзные организации. В новых разделах представлены сведения о председателе первичной профсоюзной организации, членах профсоюзного комитета, размещены коллективный договор, публичный отчет, план работы первички, информация о республиканских профсоюзных проектах, даны ссылки на сайты вышестоящих профсоюзных организаций, газету «Мой профсоюз», портал федеральной бонусной программы Profcards.

### Ветераны снова у доски

Семь учителей столицы Татарстана, которые уже давно на заслуженном отдыхе, вновь встали у школьной доски, чтобы продемонстрировать свое мастерство. Все они стали участниками конкурса «Учитель года города Казани»-2023.

Конкурсанты имеют бесценный опыт в профессии, их педагогический стаж - от 27 до 45 лет. Педагоги-ветераны провели уроки патриотизма для учеников средней школы №24 и продемонстрировали свои таланты во время творческой мастерской. Лейтмотивом занятий стали строки из песни советского барда Юрия Визбора «Любовь моя, Россия, спасение мое!».

Все участницы конкурса получили путевку в санаторий «Ливадия-Татарстан» на выходные от республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования. Победительницу по традиции назовут в марте в Казанской ратуше.

**Игорь ВЕТРОВ,**  
по материалам Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования



Слева направо: Олег КОВАЛЬ, Хусайн СОЛТАГЕРЕЕВ, Даутхан ГЕРЗЕЛИЕВ

# Быть вместе

В Грозном побывали педагоги из Луганской Народной Республики

В Доме профсоюзов в Грозном состоялась встреча профактива Чеченской республиканской организации Профсоюза образования с коллегами из Луганской Народной Республики. В составе делегации, которую возглавлял Олег Коваль, председатель региональной организации Профсоюза образования в ЛНР, были школьные учителя, преподаватели учреждений среднего профессионального образования и вузов.

На чеченской земле гостей приветствовали председатель республиканской организации Профсоюза образования Даутхан Герзелиев и председатель Федерации профсоюзов Чеченской Республики Хусайн Солтагереев.

Даутхан Герзелиев кратко проинформировал гостей о структуре республиканской организации, отметив, что Профсоюз образования самый многочисленный среди отраслевых профсоюзов республики, в его рядах насчитывается более 65 тысяч человек.

Рессовет профсоюза имеет в каждом районе своего представителя, отвечающего

за организацию работы первичного звена. В республиканском совете созданы три инспекции: по вопросам охраны труда, правозащитной работе, по труду и заработной плате.

Говоря о поддержке педагогов, Даутхан Герзелиев отметил, что профсоюз изыскал возможность на базе 22 самых крупных школ открыть комнаты психологической разгрузки, которые под руководством школьных психологов активно посещают учителя. Ежегодно 500 членов профсоюза имеют возможность отдохнуть в санаториях и здравницах с 50-процентной скидкой от стоимости путевки.

Проведены акции «Диалог с учителем», «Диалог с воспитателем» и «Диалог с преподавателем СПО», по итогам которых профсоюз содействовал в решении различных социально-бытовых вопросов, таких как ремонт дорог и прокладка пешеходных тротуаров до учебных заведений в сельской местности, освещение улиц и даже выделение жилья остро нуждающемуся учителю.

Рассказал Даутхан Хизирович и о том, как создавался и действует Фонд социальной

поддержки учителей (ФСПУ). В завершение он призвал коллег к единению и заверил, что в Чеченской республиканской организации профсоюза всегда рады гостям.

Хусайн Солтагереев пожелал коллегам из ЛНР, чтобы в их республике наступил мир, чтобы дети могли свободно посещать учебные заведения, люди приобрели покой и уверенность. Рассказал об акции «Дети Чечни - детям Донбасса», которую перед Новым годом провела Федерация профсоюзов ЧР. 90 дошкольных образовательных учреждений и 30 школ выставили на продажу свои поделки. Вырученные деньги переведены в помощь детям Донбасса.

Олег Коваль поблагодарил организаторов встречи за теплый прием и выразил уверенность, что в дальнейшем это знакомство перерастет в настоящую дружбу и сотрудничество.

- Я уже второй раз приезжаю в Грозный, и каждый раз нас встречают радушно и гостеприимно. Чеченская Республика - это пример стабильности, сохранения национальных традиций, преемственности поколений. Мы выражаем огромную благодарность чеченскому народу за гуманитарную и военную помощь и поддержку, за понимание и сострадание. Будем очень рады вас видеть в нашей республике, - отметил он и перечислил мероприятия, которые в сложившихся на данный момент обстоятельствах профсоюз проводит в поддержку работников образования в Луганской Народной Республике.

- Профсоюз должен быть единым, потому что у нас общие задачи и общие цели, - подчеркнул Олег Валерьевич.

Заместитель председателя региональной организации Профсоюза образования в ЛНР Гелиана Скубко отметила, что в ее рядах насчитывается 18 городских и 4 вузовские первичные организации. В этом году городу Луганску (бывшему Ворошиловграду) исполняется 85 лет, и профсоюз готовится, как и другие общественные объединения, провести мероприятия, приуроченные к этой дате. Опыт работы поделилась председатель Краснодарской городской организации профсоюза Ольга Илюхина.

В зале Дома профсоюзов для гостей была организована выставка, с которой и началось знакомство луганской делегации с Чеченской республиканской организацией профсоюза. Подробно о деятельности организации за истекшие годы, которая отражена в печатных изданиях рессовета профсоюза, рассказала заместитель председателя Тамара Эльмурзаева.

В завершение коллеги обменялись подарками и сувенирами.

**Малика АБАЛАЕВА**



Чеченские коллеги оказали гостям теплый прием